

## Регистрационный № 82-5

### Протокол совещания № 5

декана с молодыми научно-педагогическими работниками от 06.04.2017

**Присутствовали:** декан, проф. И.Н. Новикова, доц. А.В. Бодров, ст. преподаватели Е.А. Колосков, Д.С. Тулупов, Н.Н. Гудалов, А.В. Барынкин, С.Д. Набок, Л.С. Веселова, А.С. Матвеевская.

#### Повестка дня:

1. Об учебно-методической работе
2. Об он-лайн обучении.
3. О системе стимулирующих выплат ФМО СПбГУ

#### 1. Об учебно-методической работе

И.Н. Новикова отметила, что в течение двух последних лет в результате конкурсных процедур существенно обновился кадровый состав факультета международных отношений. Более 10 молодых ученых приступили к работе в 2016/2017 учебном году. Интеграция новых сотрудников в учебную и научную жизнь СПбГУ имеет существенное значение для дальнейшего развития науки и образовательных программ. Руководство факультета возлагает большие надежды на молодых преподавателей, с точки зрения аккумуляции и реализации новых идей. Декан подробно рассказала об основных традициях, знаковых датах и традиционных мероприятиях, которые проводятся в коллективе международных.

Молодым преподавателям была предоставлена возможность выступить перед коллегами с краткой информацией о личных достижениях, научных интересах и читаемых в СПбГУ курсах. Д.С. Тулупов дополнительно рассказал о своем выступлении в Комитете Палаты общин Великобритании в качестве эксперта по Арктике.

Далее заместитель декана Д.Н. Барышников затронул ключевые аспекты учебно-методической работы. В частности, он подробно рассказал, какие требования предъявляются в СПбГУ к разработке рабочих программ учебных дисциплин (РПУД), из каких разделов состоит РПУД, на какие моменты следует обратить особое внимание при написании программы. И.Н. Новикова особо подчеркнула, что при составлении РПУД особое внимание следует обратить на формулировки требований к учебной дисциплине и критериев оценки, чтобы студенты четко понимали, при выполнении каких условий возможна та или иная оценка. Также при составлении списков рекомендуемой литературы необходима консультация с библиотекой СПбГУ на предмет наличия или отсутствия того или иного издания из списка обязательной литературы. Следует также активно рекомендовать студентам использовать электронные базы данных, доступ к которым у СПбГУ является одним из лучших среди европейских университетов.

Декан сделала также акцент на том, что в 2017 г. 16 образовательных программ направления «международные отношения» будут проходить международную аккредитацию. Причем, руководство факультета осознанно пошло на такой шаг, чтобы избрать в качестве аккредитующего агентства авторитетную зарубежную организацию из Германии (ZEVA), чтобы иметь объективный взгляд независимых европейских экспертов на качество преподавания, а также получить ценные рекомендации для дальнейшего совершенствования учебной работы. Согласно поставленным задачам, к настоящему моменту был выполнен первый этап по подготовке отчета о самообследовании, который сейчас переводятся на английский язык. В сентябре в СПбГУ прибудет комиссия международного агентства по аккредитации образовательных программ, с целью изучения ситуации на месте.

## **2. Об он-лайн обучении.**

Декан И.Н. Новикова подробно рассказала об опыте СПбГУ в он-лайн обучении и первых результатах использования он-лайн курсов СПбГУ в других вузах. См. материалы ректорского совещания от 20.03.2017 - <http://spbu.ru/news-spsu/28564-293-materialy-rektorskogo-soveshchaniya-ot-20-03-2017.html>

Создание он-лайн курсов является приоритетным направлением учебно-методической работы СПбГУ. В этой связи, И.Н. Новикова обратилась к молодым преподавателям с просьбой активно включиться в эту интересную работу и представить предложения в УМК о том, какие курсы готовы были бы разработать в 2017 -2018 гг. молодые коллеги.

## **3. О системе стимулирующих выплат ФМО СПбГУ**

И.Н. Новикова проинформировала собравшихся о существующей на факультете системе распределения премиальных фондов. Премияльный фонд выделяется СПбГУ один раз в квартал и зависит от достижений коллектива факультета. Система премирования носит заявительный характер, т.е. каждый преподаватель в конце квартала заполняет форму заявления, где отмечает свои достижения в учебной, организационной и научной работе по 46 критериям. Критерии формулируются на основе Приказа Первого проректора по экономике Е.Г. Черновой от 20.03.2014 № 1410/1. Представленные данные вместе с подтверждающими документами поступают в УМК, где верифицируются. Достижения конвертируются в баллы. Исходя из размера премиального фонда, выясняется условная единица («стоимость» одного балла) и идет распределение всего премиального фонда.

Е.В. Колосков задал вопрос о том, какие документы нужны для подтверждения выступления в качестве эксперта на телевидении, для зарубежного агентства. И.Н. Новикова особо подчеркнула, что учитываются выступления в СМИ, выполненные по поручению работодателя. Д.Н. Барышников отметил, что если речь идет о телевизионных программах, то все они имеют интернет-сайт, ссылка на который представляется достаточной. А.В. Барышкин задал вопрос, как подтвердить участие в той или иной международной конференции, если она не предусматривает публикации материалов. И.Н. Новикова отметила, что каждая конференция,

проводимся в СПбГУ, имеет приказ о ее проведении, где указаны члены программного комитета, которые принимали участие в ее организации. Достаточно ссылки на приказ. Если речь идет о выступлении с докладом, то подробно указываются время, место, название и уровень конференции, тема доклада. Подтверждением может служить копия программы конференции или сайт конференции.

Декан



И.Н. Новикова